

Informace o akcích TEMPUS v rámci činnosti katedry trestního práva

V rámci programu TEMPUS proběhly na KTP PF MU v listopadu a prosinci 1993 přednášky hostujících zahraničních profesorů, a to prof. dr. Louka Hulsmanna a dr. Jaap van Der Hulsta. Oba z Erasmovy univerzity v Rotterdamu (Holandsko).

Přednášky byly jednak určeny pro studenty a rovněž byla uspořádána akce výlučně pro učitele fakulty a PGS, jakož i další zájemce z řad odborné veřejnosti.

Prof. dr. Louk Hulsmann se ve svých přednáškách zabýval otázkami demokratických hodnot v trestním právu. Poukázal na fakt, že dosud se plně v systému trestního práva uplatňuje zásada božího soudu a trestu, resp. posledního sou-

du. Tento model považuje za anachronismus a navrhuje jeho nahrazení principem kompenzačním a smírcím. Uvedl: „Svět trestů je používán pro vyřešení malých problémů. Velké společenské problémy se řeší pomocí jiných metod.“ Kriminalizaci určitých skupin jednání nepovažuje za šťastnou. Převážná část jednání posuzovaných jako trestný čin se spíše jeví jako souhrn nešťastných náhod. Jejich důsledky pociťují oběti spíše jako „trest boží.“ Změnou v postojích v otázkách kriminalizace by měla být zajištěna ochrana demokratických hodnot bez využití trestněprávních prostředků.

Dr. Jaap van Der Hulst se zabýval

především otázkami vězeňství, seznámil posluchače se současným stavem vězeňství v Holandsku. Poukázal na problematiku postpenitenciární péče. Velký zájem pak vyvolaly jeho přednášky o euthanasii a přístupech k jejímu řešení v holandském trestním právu.

Během pobytu obou hostujících profesorů se podařilo uskutečnit i semináře k přednášené problematice. Katedra trestního práva zajistila pro hosty i exkurzi v Ústavu pro výkon trestu v Ku-

řimi. Zde byli seznámeni se způsobem výkonu trestu odnětí svobody v České republice.

Hosté byli velmi sympatičtí a svým neformálním přístupem si dokázali získat okolí. Pozdrav ze země tulipánů ponechali na katedře ve formě nejen vysoce fundovaných přednášek, ale též v podobě dárku s názvem *Amaryllis Hippeastrum*, dorůstá 60 cm výšky a její květ je nádherně červený. Nevšední dárek, vidíte?

Vladimír KRATOCHVÍL